

苏里格气田各族党员在复工、防疫中发挥示范作用。



鄂托克旗苏米图苏木额尔和图嘎查党员志愿者参加新冠肺炎疫情防控工作,火线重温入党誓词。(郝常明摄)

# 鄂像石榴籽一样紧紧抱在一起

与疫情奋战的鄂尔多斯正在描绘出别样的同心圆。这是一曲风雨同舟的民族团结交响曲,这是一幅共克时艰的民族团结和谐图。

我是党员,我先上,当众多的少数民族干部喊出这句话,他们的榜样力量正在滚雪成团、滴水成海。

我现在每天进行人员排查,我的爱人在一线采访报道。我俩每天接触的人很多,孩子年龄小,抵抗力差,我们把孩子送回父母家,等这场仗打完了,再把娃娃接回来。康巴什区委组织部干部吉牙图说。

现在这种形势下,我们党员干部要勇于站出来,保护人民群众的生命安全,就是我们的初心。鄂托克旗乌兰镇副镇长乌都这样说。

我是第一书记,我就得冲在前面,我得及时把上级部门的安排部署传达给嘎查,并组织农牧民提高主动预防的自觉意识,筑牢群防群治的防线。市委统战部派驻鄂托克前旗昂素镇固图嘎查的第一书记莫日根吉雅说。

这里,民族干部带头,初心使命闪耀,疫线新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,全市各族党员干部靠前指挥,奔波一线的镜头时时闪现,他们在一线守初心践使命,让党旗高高飘扬,党徽闪闪发光。如今,全市9个旗区3328个基层党组织,近2万名各族干部和已经加入战斗的5.19万名各族党员冲在一线,他们用坚守岗位亮身份,用默默奉献亮职责,用逆行担当亮承诺。

爱不需要说出口,却一直在传递、燃烧。全市少数民族群众用不同的方式参战,用滴滴之爱温暖人心。

近日,在鄂托克前旗巴彦乌素嘎查堵卡点,来了一辆装满新鲜牛肉的皮卡车,原来是家住苏力迪嘎查的蒙古族退役军人斯旺道日和和儿子那顺巴图给大家送来的爱心牛肉。那顺巴图边卸牛肉边说:昨天刚杀的一头牛,老父亲交代一定要把牛肉送到在一线工作的同志手中,这些牛肉是我们一家人的一点心意。

玉琢

家住鄂托克旗楚鲁拜嘎查的娜音花一家,为了让嘎查里的疫情防控工作人员吃一碗热饭,她主动承担起了义务为工友做饭、送饭的工作。在娜音花一家的带动下,现在全嘎查牧民都纷纷免费为堵卡点的值班人员送饭、送物援助战疫。

伊金霍洛旗苏布拉克嘎查嘎查村建档立卡贫困户郭毛飞,志愿加入本村疫情防控志愿服务队,大清早就戴好口罩赶往路口的检查站,按时喷洒消毒液,登记进出的车辆和人员信息,发放防疫知识宣传单。

这里,各族群众总动员,手足相亲温暖疫线,在疫情防控的关键时期,全市各族干部群众攥指成拳。他们是医生、护士、警察、退役军人,自告奋勇,逆行而上;他们是志愿者、农牧民,默默奉献,保障后勤。现在,有1000多名各族退役军人集结疫线,用行动书写“退役不退志,建功新时代”的时代新歌;有2000余名各族群众参与疫情防控志愿者在行动线上活动,20多名专业志愿者为各族群众提供心理咨询服务。据不完全统计数据显示,全市建档立卡贫困户自愿当疫情防控志愿者人数240余人,蒙汉群众皆有,各族群众有序地参与到疫情防控工作中,并积极开展送餐、代购和捐款捐物等活动,全社会凝聚起齐心协力、共筑群防群控的防疫线。

疫情来袭,大小企业积极扛起社会责任,恰是最长情的告白。鄂尔多斯,温暖全世界。

呼日贵民族服装有限公司、布斯贵食品加工厂、道木格民族手工艺传承研发中心、Za雅民族服装有限公司等企业为东胜区交通街道航空社区捐赠棉大衣、围巾、一次性手套、方便面、饮用水等物资;内蒙古阿努食品有限公司和杭锦旗伊和乌素苏木锡尼其日格嘎查村合作社向社区捐赠了价值3.55万元的干肉奶茶套餐;达拉特旗娜仁民族服装有限公司联合奇枫奶食品店为社会捐赠价值3000元的奶食品。

鄂尔多斯市红十字会系统第一时间发出募捐倡议,随后便是加班加点接受来自各家企业的爱心捐赠,鄂尔多斯市乌兰煤炭集团、鄂尔多斯集团、内蒙古蒙泰集团、亿利集团、内蒙古伊泰集团、内蒙古兴泰集团,涓涓细流汇聚浓浓大爱,化作一笔又一笔款项驰援抗疫前线。

这里,民族企业全行动,守望相助照亮疫线,各家企业慷慨解囊,小到为本市疫情防控工作提供支持和帮助,大到捐钱捐物支援武汉抗疫,为各族群众雪中送炭的博大情怀,彰显无遗。截至2月11日晚,鄂尔多斯市600多家民营企业及商协会通过捐款捐物及减免房租、设立公益基金等各种方式让大爱接力,捐助数额达2.09亿元,其中现金捐款1.38亿元,捐助各类物资价值7000多万元,减免房租1750多万元,设立公益基金800万元。

抗疫的力量,来自200万各族群众中的每一个人。或许,他们没有冲锋一线,但他们也正在为打赢这场战斗呐喊助威、添砖加瓦。

鄂尔多斯市委统战部、鄂尔多斯市宗教事务局下发《关于进一步加强宗教场所暂时关闭期间的管理的通知》后,全市各宗教活动场所积极响应,立即关闭场所,停止一切宗教活动,定期进行消毒杀菌,并执行每日汇报制度。各级民族宗教工作部门始终把各族群众的生命安全放在首位,加强宣传引导,制作蒙汉双语防控知识材料,通过门户网站、微信群、张贴横幅等形式,教育引导各族群众增强战胜疫情信心。

随着全市推迟中小学和幼儿园开学时间,康巴什区二中的许彦芳老师作为优秀教育人才,根据多年初中数学教学经验,建立了许妈妈讲堂、微信公众号,只要关注公众号就能观看看到许老师每天推送的微课视频,受到广大家长和学生的喜爱。

在网上进行以“抗疫的春天,我们在一起”为主题的红色文艺轻骑兵文艺作品展播,制作《鄂尔多斯非遗地图》小程序,详细介绍名称、分类、保护单位、传承人、申报地区、认证级别、具体情况等,全方位展示鄂尔多斯非遗情况;鄂尔多斯市图书馆实施延期还书服务,开展全民阅读服务不打烊,推出线上借阅、快递到家、掌上图书馆等服务;鄂尔多斯市群众艺术馆开设了线上舞蹈、茶艺、简笔画等培训课程,让各族群众足不出户学习表演、陶冶情操;鄂尔多斯博物馆等文博单位推出虚拟文物展览,在网上公开文物典藏、虚拟展厅等。

这里,各族各界齐发力,同心同向助力疫线,抗疫,我们与你在,这是各族各界发出的共同心声。全市乌兰牧骑队员在家中创作推出宣传疫情防控的蒙汉文艺节目120余件,全市各所蒙汉中小学纷纷开设线上远程教学,通过开播微课、在线直播等多种方式,共享优质教学资源,努力使祖国的各族花朵,学业不受疫情影响;全市宗教界也积极参与到抗疫大战中,截至目前,共捐献爱心款项46万余元。线上、线下都传递着抗疫正能量,民族文化的悄然润泽,有效增强了各民族的凝聚力和向心力。

一年之计在于春。如何有序复工复产承载着各族群众的殷殷期望,也关系着全市经济社会的有序稳定发展。

西瓜、甜果育苗种子如何消毒?辣椒种子覆土厚度多少合适?最佳苗床温度多少?鄂托克前旗农牧业局技术骨干杨飞这段时间特别忙,他通过i前旗APP及时为农牧民答疑,时时视频联系进行农技指导。他说:和往年相比,今年的春耕有点特别,戴口罩,少唠嗑,分时下地,分散干活,信息化机械化手段齐上阵。

在疫情防控的同时,我们不误农时,人勤春来早,王窑湾的老百姓对春耕备耕都做得很扎实,像中低产田改造,现在有送粪的、倒沙和倒黄土的。育苗大棚里,从1月份开始育苗,能育三批,第一批育了220万株左右,能满足814个棚的蔬菜大棚用苗量。蔬菜能提前上市,争取让老百姓吃上新鲜的蔬菜。乌审旗无定河镇王窑湾村党支部书记朱志中介绍说。

鄂尔多斯控股集团东泉公司生产车间,每一名工人都赶制防护服,大年初四公司紧急转产防护服和日常防护型口罩,目前防护服每天生产300到500件,中谷矿业有限责任公司紧急调整生产计划,消毒液生产车间原本一天需要8名工作人员,现增加到30多人,产量由原来平均每天生产消毒液20吨,增加到现在每天生产消毒液150吨,为缓解当前医用口罩、防护服、医用手套等医疗物资紧缺的情况,位于准格尔旗大路工业园区久泰能源年产60万吨烯烃装置紧急转产生产聚丙烯纤维,每天满负荷生产近1000吨纤维产品,中煤鄂尔多斯能源化工有限公司在严格落实疫情防控要求的基础上,主抓尿素生产,每天有近5000吨尿素通过铁路运输到全国各地,有效保证了鄂尔多斯及周边省市区春耕备耕的化肥需求。

这里,复工复产在抓紧,团结奋进守疫线,连日来,鄂尔多斯一手抓疫情防控,一手抓复工复产,确保各族群众尽快复原到正常的生产生活轨道。积极协助煤矿、化工等符合条件的工矿企业复工复产,协调解决铁路、公路等运输通道,努力保障煤炭、电力、化工等产品的市场供应。目前,全市生产煤矿增至69座,总产能达到3.6亿吨,有效缓解了煤炭市场的供应需求。全市17个工业园区近200家企业已经有序复工复产。全市的农牧区春耕备耕工作也在有序稳步推进。

每一个故事、每一个声音、每一个行动,都在标注:构建中华民族命运共同体,有鄂尔多斯奉献,举各民族之力战胜疫情,有鄂尔多斯力量。

一直以来,这片土地像爱护自己的眼睛一样,爱护民族团结,今天,200万各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,奋力战疫。没有哪一个春天不会如约而至,正如吉仁苏布德、葛小虎、马兰花等各族歌手唱响的《相信一切都会过去》疫情当前,大爱无边,万众一心,迎接春天。



无定河镇蒙汉族妇女在嘎查村宣传防疫知识。



2月6日,中天合创煤炭分公司葫芦素煤矿党员突击队开展“保安全 保供应 助力打赢疫情防控阻击战”活动。曹贞拍摄



乌审旗民营企业为抗击疫情捐赠物资。



志愿者站岗,严把小区卡口。



志愿者积极参加群防群控工作。



鄂托克前旗城川镇方兴种苗公司技术人员实地查看种苗生长情况。

(本版图片除署名外均由鄂尔多斯市委宣传部提供)